



共成长 创刊9周年特刊



水泊梁山
水浒故里
Water of Jining
Hohoei Lingshan

天道水泊 大义梁山

“豹子头中箭虎豹，黑儿挂内票蛟龙”。一部经典名著《水浒传》，唱响了水泊梁山。梁山，一个黄河、京杭大运河汇集聚拢的地方，一个好汉云集的大义之地，以其博大精深、底蕴深厚的水浒文化和内涵丰富、风格独特的历史承载，吸引了全球的目光，成为中外游人向往的旅游胜地。

走进梁山您就进入了水浒的王国，在这里您可以充分体验水浒文化魅力和好汉道具；感受大块吃肉，大碗喝酒的水浒豪情；饱览水浒文化大餐带给您的视觉享受；让您远离都市喧嚣，徜徉在山水之间的逍遥自在。



赏一赏千娇百媚的花海

天气回暖，东风拂面，春天的气息越来越浓郁，渐次开放的桃花、杏花、苹果花、梨花……9月，万紫千红的花海，将迎来水泊梁山风景区春季赏花游。

俗话说“桃花开杏花歇”，这是春天花期次第盛开的正常顺序，而每年初春三月的桃花盛开，这一梁山奇景堪称“齐鲁一大盛”。位于梁山青龙山北侧的生态桃花景区，由于受地貌、地质环境的影响，总是先于杏花开放，这里是北方桃花花期提前开放最早的地方。每当青龙山的桃花竞相绽放于枝头，开始正热闹的时候，

其他地区的杏花才缓缓绽放。桃花寓意“桃花好运气，大福大贵”，自古以来就深受人们喜爱，每年的盛花时节都会引来大批游客观赏。

阳春三月，梁山杏花村民俗林两景区的杏花也将竞相绽放，绵延十余里，杏花宛如粉白色的大海，桃红杏白，芳香扑鼻，十里沃野，烂漫如诗。徜徉林中，恍若置身仙境。杏花村位于梁山东湖山脚一片开阔地，独有千株梨杏，人称“十里杏花村”。每到阳春三月，梨花、杏花一片雪海茫茫，争妍斗芳，云蒸霞蔚，香飘十里，景象十分壮观。

旧志称曰“杏林飞雪”，有诗赞曰：“桃花盛开，暮霞随风飏，雨步逐香风，生机千万里。”这里原是《水浒传》中梁山好汉开酒店的地方，也是将士们喝庆功酒的地方。而今的杏花村，老树犹在，步入了杏林之中，只见桃花更艳，香更浓，树上杏花薄粉翠红仿佛少女含情微笑，枝头春色艳丽似在邀人共赏春色。那翠绿的杏花洁白如雪，仿佛给人铺上了杏花地毯，展现在游人眼前的是一幅洋溢着青春气息的春光图。在您欣赏良辰美景的同时还可以

观赏到“好汉迎宾”、“信三旗比武招亲”、“燕青打猎”等精彩的水浒情景剧，感受水浒豪情。在体验水泊梁山恢弘豪放的山海气韵的同时，亦能感受梁山雄壮、婀娜的自然风光。

四月份，梁山那山头和马背的那些白嫣嫣的苹果花、梨花也将争奇斗艳，花团锦簇、美景如画，邀请您携家人好友一起来探访这城市人的后花园吧。春天的水泊梁山要正浓，花正艳，千娇百媚的花朵含苞待放，正迎风摇曳等待游客亲近的步伐。



听花开的声音



梁山泊水秀

学一学博大精深的梁山功夫

梁山武术源远流长，是中华民族四大发祥地之一，与河南少林、湖北武当、四川峨嵋齐名。历史悠久的传统尚武之风，造就了

水泊梁山森林林立、拳种众多、风格独具的武林特色。来到梁山，您可以学一学博大精深的梁山功夫，即可体验梁山武韵，欣赏好汉拳儿

招，又可强身健体、修身养性。梁山武文化培训基地可以针对不同的拳术团体设置特色课程：武术表演、易筋经、鼓打、擒拿防身等功夫

的拳术，开设水浒武文化研习营、水浒武文化假期拳术等拳术产品，让您在梁山过足好汉瘾。



梁山武术

品一品梁山美食和水浒酒文化

水浒酒文化体验馆是一个集旅游饭店、旅游景区、旅游商品于一体的旅游综合体，游客游览水泊大寨后，可以到体验馆参观文化长廊、

酒窖、酒作坊，了解酒文化千年历史变革，领略宋代市井民俗，体验北宋酒楼风情。与梁山好汉齐聚一堂，开怀畅饮，聆听两晋李西园琴瑟合

奏、扁鹊山东快书、岳孙二娘带来的杏花村好汉酒和风味独特的水泊宴。水泊鲤鱼、梁山桃花露、杏花时迁鸡、碧泉生煎包、七香脆田螺、张廉

红尾鱼让人垂涎欲滴的美味通过民间大厨精心烹制的传递，将当年梁山好汉“大块吃肉 大碗喝酒”的风俗特征表现的淋漓尽致。



水浒酒文化体验馆

逛一逛“梁山山寨好汉节”

“梁山山寨好汉节”于每年的五一期间如期举办，撰写“梁山好汉姓名录”、参与“夜袭林冲拳儿招”、“梁山大寨宵夜”、“义

结金兰”、“两行太保岳孙行”、骑马、射箭、穿古装、山寨好汉角色；观赏“好汉迎宾”、“燕青打猎”、“好汉

功夫”等精彩的水浒情景剧；体验斗鸡、斗牛、山东快书、渔歌、莲花落、山东琴书、渔歌等民间民俗和水泊民间曲艺带来的视听

乐趣。来吧，热情好客的梁山人等您前来品尝千年水泊文化…… (夏红歌)

